

国大设宴答谢校董会前主席王玉强贡献

许翔宇 报道
hsiangyu@sph.com.sg

2004年，当创业公司主席兼总裁王玉强接到时任副总理陈庆炎博士和时任教育部长尚达曼的午餐邀约，心想“天下没有免费午餐”。果然，那顿午餐的用意是邀请他担任新加坡国立大学理事会主席，而且一做就超过12年。

去年底卸任的国大校董会主席王玉强（76岁），昨晚在国大为他举办的答谢晚宴上致词时幽默地说，当年对于是否接受这份邀请，他有些犹豫，但经过陈庆炎和尚达曼“有技巧的游说、信心的加持，以及温和的‘施压’下”，他最终决定接下这份重任。

“回顾过去，这12年至13年来，我在国大度过极为珍贵、丰收及难忘的岁月。能为国大和新加坡服务是我的荣幸。”

2004年8月1日受委为国大理事会（NUS Council）主席的王玉强，在国大企业化后，于2006年3月28日重新受委为校董会（Board of Trustees）主席。

在担任国大校董会主席期间，王玉强带领国大发展肯特岗校园，包括建设首个包含寄宿型学院（residential colleges）的大学城，加强国大财务状况，加深大学与社区的关系，同时让国大的声誉在世界迅速崛起。他在任



新加坡国立大学前校董会主席王玉强（左二）昨晚在国大为他举办的答谢晚宴上，受到陈庆炎总统（右二）和国大校长陈祝全教授（右一）的高度表扬。左一为现任国大校董会主席谢福华。（国大提供）

期间，先后与四位不同的教育部长合作。

大华银行主席谢福华接任校董会主席

王玉强去年12月31日卸下职务。国家福利理事会会长，也是大华银行主席谢福华，今年1月1日正式出任国大校董会主席。

陈庆炎总统、教育部长（高等教育及技能）王乙康、国大校长陈祝全教授，在晚宴上致词时高度肯定王玉强对国大和新加坡所做的贡献。

也是国大名誉校长的陈庆炎说，在王玉强的领导下，国大从一所为我国培养人才，以教学为

主的优秀学府，发展成如今世界顶尖的研究型大学之一，而且不断在教育、研究和培育创业精神方面进行创新，协助学生掌握能在事业上受用的知识、经验和技能。

王乙康说，在王玉强领导下，国大见证多项里程碑，但除了设施和规模的扩大，国大充斥在实验室、课室和校园的动力和活力也是最令人刮目相看的。

“这是王玉强带给国大的创新精神和创业文化。”

副总理兼经济及社会政策统筹部长尚达曼、财政部长王瑞杰和国防部长黄永宏，过去担任教育部长期间，都分别同王玉强共

事过。

黄永宏昨晚亲自出席答谢晚宴。尚达曼和王瑞杰分别透过一段预录视频，表达对他们对王玉强的感谢。

尚达曼说，王玉强对知识创造、培育人才有一股自然的喜爱。政府当年是要给予国大更大的自主权，以便自行对发展战略、资源分配和人才培养做决定。王玉强是扮演这方面角色的非常适合的人选。“他不但有独立思考的才能，而且擅长以可持续性方式管理一个机构。国大如今不是一所普通的大学，而是创新点子和创业精神的来源。”